

Діло

Виходять щодня крім понеділка.

РЕДАКЦІЯ І АДМІНІСТРАЦІЯ:

Львів, Ринок 18, 3. пош.

Конт. вист. накл. № 726.

Адреса телеграфу: «Діло-Львів».

Число телефонів 261.

Групується редакцією на зверхній.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:

місячно 5.00 К.
 чвертьрічно 10.00 «
 піврічно 20.00 «
 річно 40.00 «

у Львові (без доставки):

місячно 2.00 К.
 чвертьрічно 9.00 «
 піврічно 18.00 «
 річно 35.00 «

в Німеччині:

місячно 2.00 М.
 піврічно 10.00 «

За зміною адреси платити се 50 к.

Ціна оголошень:

Строчка п'ятиднів, двохви́дкова 60, в неділю 80, в суботу 90, в редакційній часті 1 К. Повідомлення про шлюб і заручини 1.00.

Некрологічні строчки 1 К. Статистичні дані за окремих умовою.

Окремі арештні листування у Львові 12 к. на провінції 14 к.

Видає: Видавничча Спілка «Діло».

Начальний редактор: Д-р Володимир Пашкевич.

ВІДОМЛЕНЕ Ц. І К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ
 з 9. жовтня.

ВІЙНА НА СХОДІ.

Не було зміни.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

Коло Каль, на високорівні Байвіціца — Св. Дух, вчора рано відперто італійський наступ, при чім неприятель поніс важкі втрати. В наших руках остало 120 полонених і 7 машинних карабінів.

Коло Констанці успішна виправа дала нам 180 полонених.

ВІЙНА НА БАЛКАНІ.

На схід від Вальони ударжено пробу італійців переправити ся через Воюву.

ВІДОМЛЕНЕ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ
 з 9. жовтня.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Фронт кн. Рупрехта: Між лісом в Mouthulster і Zandweerde була гарматня боротьба мимо бурі і дощу сильна. Вечером підняв неприятель завзятий огневий наступ проти деяких відтинків. По неспокійній ночі змогла ся на цілм фронті діяльність артилерії й досі сили барабанного огня. По обох сторонах залізничі Siaden — Bessinghe і на північ від дороги Metten — Ipren рушила до наступу англійська піхота. Боротьба йде далі.

В області наших армій крім огня на північний схід від St. Scaon не було значайних боєвих ділань.

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Нічого важного.

Фронт Македонський: Значна отлева діяльність на південний захід від озера Довран, в долині Вардару і в луку Черна.

Смерть посла о. Фолиса.

Відень, 10 жовтня 1917.

Нині помер в шпиталі у Відні посол до Державної Ради гр. кат. парох Йосиф Фолис наслідком тяжкої операції, якій піддав ся. О. Фолис числив 55. рік життя.

Нове російське правителство.

ПЕТРОГРАД (ПАТ.) Кабінет, утворений Керенським на основі порозуміння з демократичними й буржуазійними партіями, представляє ся так:

Члени соціалісти: Керенський — президент й головний вожд; Нікітін — внутрішні справи, пошта й телеграф, Маланшович — справедливість, Прокопович — агропівізіція, Аксентієв — рільництво, Гвоздев — публ. роботи. Несоціалісти: Терещенко — заграничні справи, Карташев — віроісповідане, Лешкин — сусільна опіка, Смирнов — державна контролія, Третьяков, Ліворовський — комунікація, Верховський — війна, Вердеревський — маршарка.

Плян висадження німецьких війск в Фінляндію?

СТОКГОЛЬМ, 3. жовтня (Українське Бюро в Австрії). Петроградський кореспондент Українського Бюро повідомляє: Член російського кабінету Аксентієв заявив на засіданню виконуючого комітету робітничо-жовнірської Ради, що тимчасове правителство має зовсім певні інформації, що Німеччина має висадити свої війська в Фінляндію.

Львів, 9. жовтня 1917.

Конгрес народів у Києві, про який ми подали вчора звідомлене пресового бюро УПР. в Стокгольму, в 2. с. м. телеграму Петроградської Телеграфічної Агенції, належить до політичних подій, які в своїх наслідках можуть мати рішаче значіне для перебудови Росії і з окрема для України.

Що до України, то важне значіне має вже сам факт, що конгрес відбув ся в Києві, з ініціативи Української Централної Ради. Се значить, що український Київ піднімає прапор свободи всіх поневолених доси народів російської держави і кругом того прапора гуртують ся ті народи, признаючи тим самим українському Києву провідну роллю в змаганю за перебудову спадщини царизму на федеративну республіку, на союз вільних народів, з яких кожний осуянув би свою власну державність. Коли Петроград і Москва репрезентують центральні тенденції російського народу, український Київ підносить прапор однакового права для всіх народів російської держави, проти ставить російському централізовани автономію народів держави, злучених федерацією в вишу цілість.

Що становиче українського Києва не остане без впливу на перебудову російської держави, се очевидно вже тепер. Представник правителства на конгресі, Українець Славинський, президент утвореної правителством комісії для національного питання (що на се становиче зовсім слушно покликано Українця, се також signum temporis), заявив, що правителство стоїть також на становищі автономії і федерації, тільки не може рішати сеї справи само, бо вважає, що таке основне рішене про перебудову держави належить до компетенції конституанти.

А тимчасом жите само рішає справу в напрямі змагань українського Києва. В Києві творить ся українська державна власть, власть автономної України. Фінляндія проголошує повну самостійність, при якій союз з Росією має бути справжнім добровільним союзом. Що в тім напрямі йдуть також інші народи, про се свідчать ухвали київського конгресу.

А саме рішав він, що Росія має творити федеративну республіку, в якій автономію кожного народу має означити його власна конституанта. Значить, не загально-російська конституанта має означити автономічні права народів, тільки самі народи мають означити, які є права їх, а які загально-російської Федерації. Сьому праву народів має бути даний вислів також на мировій конференції, через утворене комісії з представників народів Росії, які мають заступати інтереси тих народів.

Що з тих ухвал конгресу буде здійснене і в якій формі, не будемо пророкувати. Але що вони будуть мали вплив на перебудову Росії, се певне. І певне, що український Київ відіграє в сій перебудові провідну роллю як речник свободи й вільної спілки — автономії й федерації.

Український Генеральний Секретаріат обнимає правліне.

АМСТЕРДАМ (Ткб). Бюро Райтера доносить з Києва, що Генеральний Секретаріат автономної України видав прокламацію, в якій заповідає закінчене праці над внутрішню організацією й оголошує, що тепер обіймає правліне в краю.

Англія і мир.

БЕРЛІН (Ткб) Дневники доносять, що Льюїд Джордж відкликав телеграфічно запроважену на останню неділю свою велику політичну промову на зборах синдикатів в Мічестер. Англійський дневник, що доносить про се, висказує надію, що Льюїд Джордж і далі буде мовчати та що відповідь Англії на ноту пали дасть деякі вигляди на обговорене справи з неприятелями.

З бюджетової комісії.

ВІДЕНЬ (Ткб). Бюджетова комісія палати послів радила нині далі над провізоричним бюджетом. Президент міністрів д-р Завадлер заявив, що не може з конкретний спосіб говорити про справу адемократизованя громад і всіх адміністратійних органів. Може тільки запевнити, що правителство займає ся справою ревізії конституції як найсовіснійше, та що в найближній часі буде могли представити свої погляди конституційна комісія обох палат. Правителство не спротивляє ся принципіально ніякій ініціативі. Колиб на денній порядку мала повнати ся справа демократизації репрезентатійних тіл, то правителство займе в сій справі становище.

Що до правно державного департаменту в президії ради міністрів, то департаменту сей істнує від давня; нинішні принципи в справі ревізії конституції, які предложило правителство, є вислідом діяльності сього департаменту.

П. Гайлінгер бажає, щоби резервові офіцери в часі війни були що до авансу на рівні трактовані з активними офіцерами.

П. Шгайвендер висказує надію, що переговори, які ведуть ся між партіями й правителством будуть в короткі з успіхом покінчені. Жаданя Поляків є цілком оправдані. Не можна зрозуміти, чому правителство відкладає заспокоєне сих жадань на пізнійше. Не можна ждати, аж Мадяри на се згодять ся.

По промові Станка закінчено засідане.

З німецького парламенту.

БЕРЛІН (Ткб) В парламенті вела ся далі дискусія над інтерпеляціями соціалічних демократів в справі всенімецької агітації.

П. Дітман (незал. соц. дем.) Виводи канцлера викличуть за границю вражінє двозначности, нечесности, трусливості й фальшу. Також в краю панує вражінє, що правителство не хоче мира, що вправді отверто виступає за ним, але потайки працює над продовженем війни.

Канцлер Міхаеліс: П. Дітман згадав про мої слова, що бажаю зовсім об'єктивне відносити ся до всіх партій і напрямів. Забув-одначе про додаток, бо я сказав: супроти всіх партій і політичних напрямів, о скільки не стремлять до цілі, що загрожую естнованю німецької держави. Для мене партія незал. соц. дем. стоїть поза сею лінією. (Бурливі признає на правій, обурене на лівій).

Далі обговорював канцлер інтерпеляцію в справі агітації в війську в користь партії рідного краю і повторив заяву зложеною вчора в комісії. Вказав на виводи міністра війни і ствердив, що після плянів начального проводу війська годовно поучають ся про причини війни та про господарський розвиток. До сього служать виклади, поучаючі вечерки, театральні представлення, відповідні кіна, полєві книгарні, проповіді і т. д. Тут ходить о працію, що обіймає мільони жовнірів. Очевидно ніхто не перечить, що може думати ся щось проти приказів і вказівок. Видасть ся відповідні зарядженя.

Німецький нарід буде як один муж стояти й витриває непохитно. Буде бороти ся, доки не буде забезпечене право до жита й розвитку його й союзників. Мусимо бороти ся, аж осуя-

немо право Німеччини на суші й на морі. Ми симо стреміти до цього, щоби оружний союз наших ворогів не замінив ся в союз господарський, який мав би на цілі нас поборювати. В тім дусі можемо досягнути мир.

Як довго неприятели вступають з жаданнями, які кожний Німець уважає неможливими до прийняття, як довго неприятели хочуть кинути ся на чорно-біло-червоні стовпи, як довго домагають ся, щоби ми дали щось з німецької землі, та думають вбити клин між цесаря й нарід, так довго наша долоня витягнена до мира буде завертати ся. Ми ждемо, та ждати можемо, — час працює для нас — поки наші вороги побачуть, що мусять покинути свої жадання. До сеї пори мусять говорити гармати й відповідні судна. Чейже одначе сей мир надійде.

Секретар маринарки Капеле вгадує про те, що російська резолюція перевернула в голові також деяким з німецької флоту. Шляди пляни снх людей стремлять до цього, щоби на всіх кораблях звербувати мужів довіри, щоби спонукати цілу залого до відмовлення послуху, та щоби в сеї спосіб спаралізувати флоту та вимусити мир. Фактом є, що сї люди мали зносини з партією незал. соц. дем. В актах викавано, що головний агітатор був тут в контакті незал. соц. дем. фракції, представив свої пляни послам Діганови, Газе й Вегтерови, та дістав їх зпробату.

П. Газе є каже, що слова канцлера, що деякі партії ставляє поза скобками закона, його не дивують. Бесідник ждав на се від 4. серпня 1914. Пляни канцлера не є новий. Знаємо його з часів закона проти соціалістів.

З тих слів канцлера віє сеї самий дух який оживляв Путгамера. Великий чоловік, ки Бісмарк, не мав в тім щастя, а ви, пане Мікаеліс, діждете ся цього самого.

Після промов наших бесідників і по відкиненню внесєня незал. соціалістів, яке вказувало, що спосіб трактованя предмету обнятого інтерпеляцією не відповідає поглядам райхстагу, приступили палата до дискусії над звітом головної комісії про заграничну політику.

Німеччина не віддасть ніколи Ельзасу й Лютарингі.

Секретар уряду заграничних справ Кільман вгадує про зрівняє зносин між Німеччиною і Перу та Урагавай. Наші змаганя, щоби довести до виміня гадок з неприятелими не поступили від хвилі відповіді на ноту папи ні о крок наперед. Голози неприятельської преси не вказують успішних виглядів підпертя снх змагань папи. Мимо промови гр. Черніна не зближили ся ми до мира. Коли Англія жде на катастрофу Німеччину, то мусять узброїти ся в терпеливість.

На питанє, чи Німеччина може зробити Франції деякі уступки в справі Ельзас і Лютарингі, масмо тільки одну відповідь: Ні, ніколи! Ельзас і Лютарингія — се символ єдності Німеччини.

До останної краплі крови будемо бороти ся о те, що є не фантастичною добицею, але є недоторкаемо власністю німецької держави. Коли хто думає, що після висліду військових операцій ми більше чи менше хилимо ся до мира, той грубо помиляє ся.

Крім жаданя Франції що до Ельзас і Лютарингі нема абсолютної перепони до мира, нема справи, якої не можна би полагодити дорогою угодою. Наші неприятели досі не виявили навіть охоти до мира. Представили світові во всім утопійну програму заборів, яку можна би перевести тільки по шілковитім погромі Німеччини й її союзників. Сею дорогою ми не підемо. Наша відповідь на ноту папи і згідні з нею заяви в парламенті не можуть нікого оставити в сумніві що до дійсних принципів німецької політичної мирової програми.

Прояснене положєня в Німеччині.

Львів, 9. жовтня 1917.

На суботнім засіданю німецького парламенту вибухла була поважна криза, спричинена невдоволюючою відповідю державного секретаря Гельферіха на інтерпеляцію в справі підпирания цивільними і військовими властями агітації новоутвореної „партії рідного краю“ („Vaterlandspartei“), яка стоїть за „війною аж до повної побіди“ і звертає ся проти мирового становища парламентарної більшости.

Вчорашній день, як ми вже донесли у вчорашнім числі, приніс проясненє кризи. Хід подій вчорашнього дня в сій справі представляє ся так:

В парламенті.

Пос. Паєр згодошив внесєне, щоби усунути з денного порядку дальшу дискусію над інтерпеляцією соціальних демократів в справі всенімецької агітації в війску, а також, щоби третє читанє додаткового бюджету, в яким містять ся бюджет на становище віцеканцлера, відслати

знов до головної комісії. По дискусії се внесєне прийнято. Принято також друге внесєне Паєра відложити засіданє. Президент назначує найблизше засіданє на второк, 9. с. м.; як перша точка денного порядку дальші дебати над інтерпеляцією.

В головній комісії.

Тимчасом на засіданю головної комісії парламенту вела ся дебата в тій самій справі. По промові державного канцлера, яку подали ми вчєра, і по промовах кількох послів забрав голос

Міністер війни Штайн.

заявляючи, що з огляду на багато мільонів людей, які служать у війску, не все відбуваєть ся так, як того бажає адміністрація. Як є похибки у виконаню, то будуть видані зарядженя, щоби їх усунути. В ніякім одначе випадку міністер не має наміру вводити політику до арії.

Державний секретар Гельферіх

констатує, що дня 6. с. м. закінчив був свої річеві виводи, і хибний є погляд, наче б він свою промову перервав. В його промові не було ніякого обидливого слова, виткнути можна може тон тої промови, але треба тямити, що від початку переризано йому безнастанно, так що не міг спокійно говорити.

В часі дальшого засіданя

державний канцлер

забравши знов голос, узасаднює заяву Гельферіха, констатує, що центральні власти зажадали справоздань про випадки впливаня поодиноких властей в службовій дорозі на свої підчинених в дусі інтересів партії рідного краю. Досі надійшов матеріал про 5 випадків підряднійшого значіння. Канцлер обговорює відтак зарядженя військової адміністрації про просвітну службу для жовнірів і констатує, що управа армії, як се міністер війни значив, бажає зберегти військо перед політикою і перед всякими політичними міжособняжжя. Коли зайдуть ту і там похибки, то вони будуть поборювані, одначе з того не виходить, щоби цілу організацію треба було понехати. Як від війска держить ся здалека політику, то само собою зрозуміле, що недопустимю є в границях просвітної служби критика німецької відповіді на ноту папи.

Державний канцлер вкінци ще раз підчеркає, що бажає супроти всіх напрямів політичного житя захочати безумовну бєвсторонність і справедливість.

В подібнім дусі говорив ще раз

міністер війни,

а коли один з соціально демократичних послів домагав ся, щоби державний канцлер ще раз заявив виразно, що всяка політична агітація буде у війску виключена і що не будуть заборювані збори, на яких буде узасаднювана резолюція парламенту про мир на основі порозуміня,

заявляє канцлер,

що саме в словах про рівну справедливість супроти всіх напрямів і про цілковиту бєвсторонність бажав зазначити те, чоґо передбєсідник домагаєть ся від нього.

Відтак відкинуто внесєне незалежних соціалістів і прийнято додатковий етат проти голосів соціальних демократів і незалежних соціалістів.

Прийнятем додаткового етату власне прояснено кризу.

З автономної України.

(Ф. К.) Відень, 7. жовтня 1917.

Вибори губерньського комісаря в Чернигові.

Подану вже в „Ділі“ відомість про те, що губерньським комісарем Чернигівщини вибраний Д. Дорашенко, доповняємо отсим донесєнем „Кієвск. Мысли“ з 28. н. ст. серпня в телеграмі в Чернигові:

Вибори переведено на основі порозуміня між Українцями і російською революційною демократією. Обосторонні сили були майже рівні. Губерньським комісарем вибраний 162 голосами проти 19 кандидат У. Ц. Ради, буаший комісар Галичини і Буковини Д. Дорашенко, український соціаліст федераліст. Помічниками комісаря вибрані: Савич, рос. соц. рев., 150 голосами проти 24, і Ганджа, соц. дем. меншевик, член чернигівського соц. дем. комітету, 144 голосами проти 37. У виборах взяли участь: Губерньська Україн-

ська Рада, губерньські комітети земельний і харчовий, виконуючий і Губерньська Рада робітничих і жовнірських депутатів.

Загально-російські Установчі Збори й українські с. р.

„Утро Россіи“ в телеграмі в Київє повідомляє: Центральний Комітет українських соціалістів-революціонерів постановив не брати участі в російських Установчих Зборах, бо вони противорічать суверенним правам українських Установчих Зборів.

На з'їзді козаків: Військовий старшина Боєриков в обороні Українців проти надєтї.

П. Т. А. у звідомленю ві з'їзду козаків, який мав місце в Новочеркаску, подає між ин. отсе: Військовий старшина Боєриков назвав пустим звуком кинений кадетами Укра щям докір за внутрішній перестрій житя України, бо кожний націоналіст, який любить свій рідний край, не може не бажати йому тих благ, які здєбуди Українці для свого рідного краю.

Привітання для українського війска.

Як повідомляє „Кієвская Мысль“ з 24. н. ст. серпня, на імє організаціїного відділу Україньського Військового Комітету наспіло від команданта „ армейського резервового полку подковника С. офіційальне письмо, в яком він між ин. вказує, що „роти і сотні Українців, які прибуци до повіреного йому полку для вивовєня „ українського корпусу, служать звирєзм дисциплини і порядку“, а „офіцїри тішать ся популярністю й авторитетом, всі переконані Українці“.

Мирова маніфєстація демократичної конференції.

ПЕТРОГРАД (ПТА). На останнім засіданю демократичної конференції заявив делегат Дан, що конференція не може скінчити ся без заяви про війну. Тому він пропонує в імєни меншевиків і демократів звернути ся з заявою до демократії цілого світа.

Заяву зачинаєть ся ствердженєм, що Росія приневолена вести війну на два фронти, а саме проти зовнішнього ворога і проти внутрішнього ворога, то значить проти протиреволюції, яка хоче використати нещастє рідного краю. Перед шести місяцями зложила російська демократія заяву про конєчність мира без анексії і відшкодовань на основі права народів рішати самжж про свою долю. В тім часі було військове положєня Росії досить корисне і ворожі держави хотіли з нею заклучити почесний мир. Але Росія відкинула окремий мир з німецьким імперіалізмом і надіяла ся, що народи обох сторів піднесуть ся і приневольять свої правителства до загального демократичного мира. Тимчасом до такого мира не прийшло і від того часу військове положєня Росії значно погіршило ся. Німці використали дезорганізацію Росії і вдерли ся в глибину краю. Вони додали тим духа військовій протиреволюції. Заяву говорить відтак про непокоячі чутки, що є наміром інтернаціональних елєментів, здійснити мир коштом Росії. Російська демократія заявляє в заяві, що вона всіми силами буде ставити опір, щоби чужї армії не вдерли ся в рідний край. Але справа оборони революційної Росії є справою кожної демократії світа. Здавленє російської революції означало би мир коштом обрабована одного з воюючих країв і поставило би світ перед новою погрозою пімсти і нові зброєня. Тому демократична конференція, витяючи думку інтернаціональної соціалістичної конференції, звертаєть ся з заявою до демократії цілого світа підперти мирові зусиля російської революції.

Президія конференції радила над заявою Дана, опісля президент зложив таку заяву: „Демократична конференція стверджує міцну волю цілої російської демократії бороти ся за мир без анексії і відшкодовань і заявляє бажанє, щоби ся воля знайшла висліду в маніфєсті, якого текст має установити президія конференції, доповнена в тій цілі заступниками всіх партій, які беруть участь в конференції.“

Конференція прийала се предложенє всіма голосами проти одного при окликах: „Нехай живе интернаціональний мир!“

Інтервенція західних держав у Росії?

„Times“ донєсить з Одеси: Союзні держави, не відступаючи від принципу немішуваня, поробили одначе енергічні заходи, щоби рішати наміри російського правителства і революційних комітетів у Петрограді і таким способом вяснити, яке становище думає заєняти Росія супроти союзників, а також, який зарядженями думає вона побороти дезоргані-

вацію війська. Союзники готові принести ще великі жертви для реорганізації й уабросня ролі сільського війська, однак під умовою існування єдності діяльності між Росією й союзниками.

Антант готує нові армії.

"Secolo", "Corriere della Sera" й інші італійські газети доносять, що держава антанту через безпроводочне покликання всіх вдатних до війська хотять досягнути найвищого стану своїх військових сил. В Італії, Англії й Франції вже покликають над два мільйони свіжих жовнірів, а кликають контингенти покликаною ся. Сама Англія має 750.000 свіжих резерв. Разом з америгійським військом сподіється ся антант досягнути таку чисельну перевагу над неприятелем, якої ще доси не було. Ходить о підготовлене рішучої акції, яка має спричинити кінець війни.

За розв'язане NKN.

В неділю 7. с. м. відбуло ся в Кракові в салі нарад міської Ради пленарне засіданє членів NKN. Проводив віцепрезидент Яворський. Він предложив обширне звітномленє в політичної діяльності NKN, за три роки. Представив теперішнє положенє леґіонів в світлі останніх випадків і політичних намірів та домагає ся до леґіонів на будуче, які буде мати сповнити NKN, або вибране на місце NKN. інше тіло.

Відтак Стажевський в імені фінансового департаменту NKN, предложив фінансове звітномленє. Іменем ревізійної комісії посол Зеленецький ствердив цілковиту згідність і точність касових книг, асигнат і чеків фінансового департаменту і заявив, що ревізійна комісія, провіряючи величезний касовий матеріал, уділяє абсолюторію.

Опісля пп. Стеслович і Крогульський іменем польських демократів заявили, що приймають до відома політичне і касове звітномленє, що демократи вповні солідаризують ся з провідними діями політики NKN., але з огляду на внутрішню політику в польській колі, не хотять допустити до дальшого розвою і ставлять внесенє на розв'язанє NKN. і вибір тимчасової комісії, яка перенєла би веденє NKN. до часу утворення польського правительства в Варшаві і яка порозуміла ся би з тим правительством в справі перебрання ним агенді NKN.

Вивязала ся дискусія, в якій забирало голос багато бесідників. Значна часть заявила ся за задержанєм NKN. в дотеперішніх умовах. Підчас тих промов декілька бесідники поставили кілька додаткових внесень.

Коло 8. години вечером віцепрезидент Яворський зарядив перерву в нарадах. В год. 11^{1/2} вночі Яворський отворив дальше пленарне засіданє і заявив, що на бажанє вібраних відкладає дальші наради до понеділка 15. жовтня.

НОВИНКИ.

Львів, 9 жовтня 1917.

— Посольські звіти посла д-ра С. Дністрянського відбудуть ся в Жовкві в неділю 14. с. м. в 3. год. по пол. в комнатах "Народного Дому", — в Раві руській в понеділок 15. с. м. в 1. год. по пол. в комнатах "Народного Дому". Українську інтелігенцію, українських селян і селянки просить ся о численну участь в зборах.

— Намісницький Комітет ратушковий для освободжених областей краю — як повідомляє офіційний комунікат — розпочав минулого тижня свою діяльність під проводом постійно урядуючого президента д-ра Дембовського. Бюро Комітету містять ся в будинку намісництва на партері. Крім засідань виконуючого Відділу під проводом президента і при участі членів: радника двора Ол. Барвінського, проф. д-ра Бека, директора д-ра Стефана Федька, презеса Тов. кред. зем. бар. Мойси, радника двора Рибицького і директора д-ра Стецьковського, відбули ся два засідання апровізаційної Комісії під проводом директора Рибицького, в котрих взяли участь члени Комітету: Гевощ, радн. Олександр Кміщукевич, рад. Креховецький, б. президент Львова Найман, командант міста Новотни і віцепрезидент міста д-р Шляйхер, а крім того кооптований член Вітовт Трачевський. На сих засіданнях переведено дуже ожилєну, вичернюючу дискусію над матеріалом, достарченим староствами відзисканих повітів і порішено ряд важних ухвал в цілі згаданих нужди, котра в одержжаних звітів представляється ся в дуже похурім світлі, особливо що до великої недостачі пожити, топлива і одіжи. В найблизших днях будуть радить Секції: санітарна,

опіки над дітьми і господарська. З початком тижня розпочнуть ся різнож поїздки делегатів Комітету по областях навіщених наслідком війни в цілі наочного розсліду розмірів лиха та зорганізоване комітетів локальних і делегацій, які в рамени центрального комітету мають нести як найкоршу і як найуспішнішу поміч.

— Посади для Українців інвалідів. Заосмотрене, яке дає держава інвалідам, є дуже низьке та середнішої дорожнечі не вистарчає навіть на їх прохарчованє. Щоби охоронити ся перед недостатком і щоби не бути лиш тягарем для суспільности, старають ся інваліди знайти для себе якусь занятє. Держава приходить в помічю і обсаджує цілий ряд вільних посад лиш інвалідами. Істнує навіть окреме краєве бюро праці для інвалідів при Краєнім Виділі, якого обов'язком є вистарати ся о відповідне занятє для кожного інваліда, який там оголосить ся. Бюро веде в тій цілі точну евіденцію вільних місць. Українці-інваліди чи в байдужности, чи з незнання не зголошують ся до уряду в прошеннях о винайдєне їм відповідного для них занятя, живуть в недостатку, а вільні посади в державній службі в Східній Галичині дістають інваліди польської народности. І так саме сего тижня оловістило бюро, що є вільні три посади функціонерів ц. к. державної прокуратурі, дві при суді в Дрогобичі, одна при суді в Самборі, десять посад громадських писарів в косівському повіті, одна трафіка до винайму в Перемишлі і т. п. Вільні посади в Східній Галичині повинні бути обсажені інвалідами української народности. Польські часовиси призначені для нероду, прим. "Пяст", вільно оголошують донесення краєвого бюро, які є вільні місця для інвалідів в Східній Галичині і як о них належить старати ся, бо вони знають добре, що в сей спосіб запевнюють собі позицію в Східній Галичині. Пожаданим було би, щоби також "Свобода" що тижня містила такі оголошеня, а наші послы щоб постарали ся, щоби інваліди-Українці мали першенство при обсаді вільних місць в Східній Галичині перед інвалідами-Поляками. Крім сего о кожній обсаді місяця Поляком, о яке старали ся і Українці, належить донести до Народної Канцелярії. — В. Ц.

— Оголошенє службової праґматики для учителів. "Wiener Zeitung" оголошує розпорядок міністра просвіти в порозуміню з міністерствами рільництва і публичних робіт в справі службового відношеня учителів в середніх школах і інших наукових заведеннях (службова праґматика учителів).

— Всукраїнський кооперативний з'їзд. Як повідомляє "Кієвская Мысль" з 19. н. ст. серпня, український центральний кооперативний комітет скликає дня 1. н. ст. вересня у Києві з'їзд представників усіх діяльних на Україні кооперативних союзів і стоваришень. Між иншим у програму з'їзду включені питання про реорганізацію кооперативного комітету, про організацію видавництва при комітеті і про організацію українського ревізійного й інших кооперативних союзів. — (Ф. К.)

— Поверот українських переселенців з Сибіру на автономну Україну. "Утро Росії" з 4. н. ст. всерєня у телеграмі з Омска повідомляє: Місцеві українські організації одержали від У. Ц. Ради порученє повідомити Українців про те, що переселати ся на Україну зі Сибіру ще за скоро, бо ще не уладжена автономна Україна. — Ф. К.

— Український Кооперативний Банк. Як виходить з повідомленя "К. Мысли" конституюючі збори акціонерів Українського Кооперативного Банку мали відбутися в Києві 1. вересня. — (Ф. К.)

— Справа топлива. Одна з найбільш пекучих справ апровізацій міста се заосмотрене мешканців в топливо. На конференції, яка відбула ся в п'ятницю в Кракові, при участі представників намісництва і делегатів міст, мало заплати рішенє про приділ вугля для мешканців. На жаль делегати міст довідали ся з уст представника правительства, що розпорядженє в сій справі пойдуть ся аж 1. падолиста (отже спізнєне на кілька тижнів). При тім заявлено делегатам, що панує недостача вугля і накликувано до як найбільшої ошадности. Сформуовано при тій нагоді правило, що насамперед треба заосмотрити в вуголь мешканців, опісля міські промислові заведеня, як електричні і газівні, дальше готелі і реставрації, а вкінці школи. З хвилею, як ввійде в жите вуглеве розпорядженє, розпочнуть урядованє по містах розділюючі комісії, в яких засідати муть: вуглевий референт, представники великих і малих купців, консулів і кооператив. Управа міста Львова видала поки що зарядженє провізоричного приділу вугля, який має наступити в днєм 15. с. м. Заряджено вже друк провізоричних вуглевих карт на короткий час, а ревонова продажа вугля на карти, які будуть роздані в сім тижні, буде відбувати ся (як вже заповіджено) в кількадесяти складах в різних точках міста.

— Кавава мішанка. З днєм 8. с. м. розпочала ся продажа кававої мішанки в 24 звичайних склепах міського апровізаційного заведеня, та в склепах пп. Рідаля при Капітульній площі, Майніла при ул. Академічній і Косицького при ул. Коперника. Продажа буде відбувати ся в годинах означених на склеповій вивісці, та за зложеном відповідної скількости кававих карт, на 1/4 кг. мішанки і на протязі 8 тижнів, то є від 29. IX. до 23. XI. с. р. включно. Ціна за 1 кг. кававої мішанки вносьить 4 корони, або 1/4 кг. одну корону. Консумових кававих карт, означених буквою "К", не можна буде реалізувати в тих склепах, бо консуми дістануть для своїх членів кававу мішанку безпосередно з Центральної в Відня.

— З Гімиду пишуть нам: По опорожненю від ворога східної Галичини почала держава відсилати наших виселенців до їх повітів. Нема тепер тяжня, щоби транспорт, зложеной з півтора тисячі людей, не відійшов до Галичини. Люди наші таку відчувають тугу за рідним краєм, що не зважають на ніщо, — не зважають, чи застануть що дома, та чи взагалі побачуть своє село, — їм все одно, коли побачити свою землю. Ідуть всі, та тільки лишают ся ті, котрих повіти заняті ворогом. Небавом з 30.000 табору лишить 4—5 тисяч абігців. Розуміть ся, що так управа, як і уряди в таборі будуть аредуковані, і таке стяганє сил вже розпочалось. Однак не так, як повинно би бути. Прим. в школі з 36 учителів і учительок лишают ся не ті, що в Галичині не будуть мати з чого жити, бо їх школа розвалєна а з села тільки поніл лишив ся; не ті, що в Галичині не мають ще посад, бо що йно здали семінарійну матуру й дістали тут посаду; не ті бідні вдовиці з дітьми, або й сироти, що їх мужі і батьки лягли головами на поли, а тут вони мали який-такій захист. Відійшов також молодий сотрудник, який не знайде ні свого села, ні церкви, при котрій служив. Відійшов всіми люблений і поважаний катихат, котрого школа в Галичині знищена. Чому Кудьтурна Рада не вгляне в нутро табору? Чому наші послы, що досить часто приїжджали до Гімиду, не заберуть голосу? — Мешканець табору.

— Нові російські почтові марки. Як доносить "День", вже в перших днях революції поручено найвзначнішим російським артистам виготовити плян нових почтових марок, які мали би знамена нового часу. Тепер міністерство пошти предложило прислати проекти комісії, яка признала нагороду п'ятьом проектам. Вони представляють: 1) російського витязя з щитом, 2) витязя з мечем, 3) орла, 4) меч, що розриває кайдани і 5) ангела, що загірає воявників до бою. Творцями тих плянів є артисти: Білібін, Царін, Нарбут, Чехонін. Виданє сих нових почтових марок наступить в найкоротшім часі.

НА ВОЛИНСЬКІ ШКОЛИ.

"Пяткова вистава".

На необхідну потребу удержаня 25 українських шкіл на Волині, які супроти останніх подій тим дорожчі і важніші для української справи, конечні як найкоршій і найбільшій жертви.

Іван Літинський в Мужилівцях 10 К. — Марія Літинська 10 К. — Євген Літинський й однорічний охотник в Радимні 10 К. — Др Іван Зілинський 20 К. — Андрій Сабата гімн. проф. в Перемишлі, Юліяна Чайківського гімн. проф. в Станіславові, п'ну Юлію Прислонську в Красній. — о. Микола Бачинський й Мидованє к. Стриганець 20 К (Діло). —

Поміч кредитова для освободжених повітів

З приводу увільненя східних повітів краю з під ворожої інвазії звертає Дирекція Галицького Воєного З'яządu Кредитового увагу інтересованих кругів на способи кредитової помочи, з якою сей З'яządu може поспішити пошкодованим в наслідок війни, а іменно:

1) Властители і посесори дібр табулярних можуть одержати на пеші потреби загосподарованя кредит до 25.000 К. на кожде тіло табулярне, в міру його обєму, а то за звичайними акцептами, які становлять лише забезпеченє і не є З'яказлом далі реєсконтовані.

Усліаєм удержаня сего кредиту є предложєне посідки Староства на доказ, що ведєне господарки в дотичнім майні є уже можливе і з прилюдних зглядів пожаданє.

Ті самі властители дібр з виїмком одержати найблизше фронту позвожених, можуть одержати на основі докладного урядово ствердженого

Уживайте „Данія“ до крохмаленя біля!

„ДАНІЯ“ найлучший виріб, який заступає **КРОХМАЛЬ**

Не нищить біля!
Незрівняний в ужитку!
Розпукує би в воді, не лишає осаду!
Зовсім не шкодить білю!

Конечний в кождім господарстві, в шпиталях, монастирах, військових заведеннях і т. п.

ПЛУБУВАТИ в пачках оригінальних з описом легкого способу ужиття у всіх місцевостях Галичини, Буковини і Польщі в аптеках і складах парфумерії і т. п. **по 80 с. і К 1-50**

Щоби охоронити наш аргумент перед покутною продажею, відступаємо його поважнійшим купцям у всіх місцевостях Галичини, Буковини і Польщі з відповідним рабатом і рекламою. Відповідні запити належить адресувати до:

„ДАНІЯ“ Централья для Галичини, Буковини і Польщі
Краків, Фльоріанська 28, 1. пов.
 Ч. телефону 1416. 224-3-3

виставлена шкід і кошторису вбудови кредит інвестиційний за табулярним забезпеченням.

2) Власителі домів можуть одержати на о снові затвердженого виказу шкід і кошторису позички інвестиційної, а то в повітках далі від фронту положених на цілковиту вбудову, а в близьше положених лише тоді, о скільки поли шенс доми без поправи грозило би дальшим знищенем будинку.

3) Власителі промислових об'єктів можуть користати з кредиту на тих самих услівях, о скільки з огледу на якість промислу урухожене їх підприємств лежить в інтересі вбудови краю або в інтересі апровізації.

4) Купці і антикарі можуть узискати кре дит з тим самим застереженем, що промисловці на урухожене їх підприємств.

Всі наведені категорії можуть вносити по дана безпосередно до Закладу, який в біжучім місяці переносить свої бюра до Львова (вул. Мікшевича 7).

5) Малі рілники можуть користати з кре диту на вбудову і закупо инвентаря, а пода ня мають вносити за посередництвом найблиз шого заступства Банку краєвого, або Краєвої Центральної Каси для Спілок рілничих або та кож через Мійську або Повітову Касу Ощад ности.

Викази шкід в тих случаях мають бути ствержені Старостаом або Урядом громадським.

6) Ремісники можуть одержати позичку на закупо варштатів і знарядів, а поданя мають вносити через Краєвий Патронат для рукоділля і дрібног промислу (Краків, вул. Кармеліцкв 37), зглядно через ті самі інституції, що і малі рілники.

7) В кінці члени т. зв. вільних звань, от же лікарі, адвокати, нотарі, інжиніри можуть о держати позички на уладжене знищених урв джень канцелярїйних і одежи, а поданя мають вносити через дотичні палата, зглядно корзо рації.

Позички інвестиційні закладу є через час треваня війни аж до 5 літ від дати закінченя мнра безпроцентові і до сего реченя не жадде ся ссилати на капітал, а відтак тревати буде а мортвизація через 15 літ.

Крім згаданих кредитів уділяє Закиад всім прод.кующим кругам кредитів оборотових в ме ж понесених шкід в капіталі оборотовім (кре сценція, запаси товарів, матеріялів і т. д.) Для овінованя зголошеня о сі кредити є покликані при Староставах окремі Комітети, яких органі зація в увільненних тепер повітках уже розпочалась.

Всіх ближших інформацій і формулярів зго лошеня уділяє згаданий Закиад (на разі Краків, рынок 34 від 1. падолиста 1917 Львів, вул. Мікшевича 7). 309 1-1

Український Народний Театр Т-ва „Бесіда“ у Львові під управею К. Рубчанової. Саля Т-ва ім. Лисенка при вул. Шашкевича ч. 5.

В суботу дня 13. жовтня 1907 „Хмара“ на родна драма зі співами і танцями в 5 діях А. Суходольського.

В неділю дня 14. жовтня 1917 „Запоро жець за Дунаєм“ народна оперетка на 3 дії Ар темовського з п. Іваном Рубчаком в ролі Карая. Білетн раніше набути можна в „Народній Торговлі“, в день представлення при касі від год. 5. п. п. Початок о год. 7 вечером. 2-2

— Від Бібліотеки Наукового Товариства ім. Шевченка. Управа Бібліотеки визнає отсим утїк, що визичили перед війною з Бібліотеки кни жки або рукописи, щоби були ласкаві звернути їх у як найкоротшій часі на адресу: Бібліотека Наукового Тов-ва ім. Шевченка у Львові, вул. Чарнецького ч. 24.

Підписуйте уділи
 одного українського кооперативного союзу для рілничої торгівлі і промислу, який є **Краєвий Союз господ. торговельних Спілок** варіаом торговельний синдикат **Т-ва „Сільський Господар“** у Львові, Зіморевича 20.
 Удїли від К. 50 в гогу. — Пресовіти на жаданя дарем. VI. 1-2

ГЛЯДАЮТЬ СВОІХ.

Прешу товаришів Смоля Петра і Кульчицького Павла подати свої адреси: Einj. Fr. Joseph Zaleskyj Dolmetsch b. k. u. k. 30 I. Div.-Kmdo Spr. Tel. St. 303 2-3

Пошуню сейчас інструктора до класі п'ятикласних. Блавіші дані листовно. Усяя парохіяльний Арзаміська воля п. Хорошица к. Мостиск. 308 1-3

Всіх наук **Д-р ЕМІЛЬ ДАVIDОВИЧ** переїсє ся лікарський в Станіславова до Львова — ординувє 11-12 13-5 в хоробах внутрішних і жіночих вулиця Зіморевича ч. 5 — II пав. 304 1-8

ПРОСИМО
 при вмін адреси **неонечно**

1) надіслати 50 с. за переведенє зміни
 2) подати побіч нової і стару адресу.

Адміністрація „ДІЛА“.

Роман Сиваріо десятник П. сотні У. С. С пропав під Конюхами дня 1. лютя 1917, хтоби знав щось о нім або его пізніше бачив, зволіть ласкаво звідомити его родичів під адресою: Андрія Сиварко, Львів, вул. Малецького ч. 5. Рівночасно родичі пропавшого просять всі хвалні денники ірвеві як і заграничні о ласкаво помі шчеє сего оголошеня, на що наперед складуть сер дечну подяку. 306 1-3

-Переробляє капелюхи-
М. ТОПОЛЬНИЦЬКА
 Львів, вул. Коперника ч. 1.
 214 (над аліакою Миколиша). 9-10
 Замовленя з привітці приймає і скоро виконує!

Оголошення.

Особа ліпша, Русинка, взяла є ся добре на кухні і го сподарстві, гадяє місця у свинченка на селі. Львів, вул. Янівська ч. 48, у п. Микитини 304 2-2

Загальний господарський зїзд.
 Згідно з ухвалою Головної Ради з дня 13. серпня с. р. скликає отсим Краєве Товариство господарське „Сільський Господар“ у Льво в на основі § 3 літ. д) Уставу Товариства

Спеціаліст хоріб венеричних і шкірних **Д-р ФРИШ Валога ч. 11.** 166 9-7

інструктора до ученя ІV. кл. шк. реальної пошуню в Уряд парохіяльний в Підлужу п. Станіславів за ціле удержаня і платню після умови. 307 1-5

Загальний господарський зїзд
 членів Товариства до Львова на день 1. і 2. падолиста с. р. із свідуючим денним порядком:

1. Отворенє зїзду: Вар. о. вицепрезидент крилошани Тит Войнаровський;
2. Товариство „Сільський Господар“ і відбу дова краю (звіт і програма: ген. секретар Василь Струк);
3. Технічна вбудова краю з погляду інтересів селянства: д-р Іван Макуз;
4. Відбу дова рілничих з погляду інтересів українського хліборобства: інжинір агрономі Юліан Павловичевський;
5. Дискусія над внесеннями рефератів;
6. Зїти представників Філії Товариства про місцеві потреби хліборобського населеня;
7. Внесеня учасників зїзду і запити.

Учасники зїзду зволіть легітимувати ся членськими легітимациями, а які зволіть за о смотрити ся у своїх, зглядно в головній Управі Товариства у Львові при вул. Зіморевича ч. 20. Зїзд відбудеть ся в салі Музичного Інсти тута ім. Лисенка у Львові при вул. Шашкевича і зачнет ся о годині 10 й раню.

На зїзд запросят Товариство представі телів Міністерства рілничих, публичних робіт, Намісництва у Краєвої Центральї вбудови краю. Краєве Товариство господарське „Сільський Господар“ у Львові. 1-1

ОПОВІСТКИ.
 Середа, 10 жовтня 1917.
 Найі: греко-кат.: Калістрата м. — римо-кат.: Францішка.
 Завтра: греко-кат.: Харагона Ісп. — римо-кат.: Вілентія.

Олена Прокешіма **деції фортепану**
 вул. Ленартовича ч. 19. — Винає від 4-6. 290 3-5

Потрібний інструмент для трех ученя в І. II і III кл. пав на цілий рік. Услівя: ціле удержаня і 100 К плати місячно. Гр. кат. Уряд парохіяльний в Жабчє п. Острів і Сокаля. 302 2-2

ДЕНТИСТ
Д-р ЯКІВ ОФФЕ
 ДЕНТИСТИЧНО-ТЕХНІЧНА РОБИТЯ
 ул. Галицька 21, діл від водотім когутом д-ра Баєльмана. 189 10-10

Приймає ся еще дальше винси до Бурси „ТРУДА“. За нау ку шитя і крою зраз в удержанем у бурсі міс ячна оплата К 60. Постігль і сінник власні. 293 2-3

Концерт українського жіночого комітету помочи для ранених воїнів буде дня 11. жовтня 1917 від год. 4-6 веч. Велика саля Муз. Тов-ва ім. Лисенка вул. Шашкевича 5. Програма концерту музики війскової. 1. Goldmark: Vorspiel zum 3. Akt aus der Oper „Heimchen am Herd“. 2. Tschaikowsky: Fantasie aus der Oper „Eugene Onegine“. 3. Fall: Walzer aus der Opette: „Rose von Stambul“. 4. Schubert Berté: Potpourri aus der Operette „Das Dreieckshaus“. 5. Wagner: Fantasie aus der Oper „Lohengrin“. 6. Noskowski: Kotojmyka Ukrainischer Tanz. 7. Smetana: Marsch aus der Oper „Verkaufte Braut“. Одноактівка: „На перші гулі“. Товариські забави. Початок точно о год. 4. по полудни. Музика грас лиш до 6. години. 305 1-2

Товариство взаїмних обезпеченя „Дністер“ звиняє своїх членів обезпечених на жите за Но го посередництвом, які з причини інвазії залягають в заплатю премій, щоби — в цілі оминяти уневажненя обезпеченя — подали без проволочно свої теперішні адреси.